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WILLOW BABYSETT

BM 13-17

© House of Yarn AS

Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 

uten avtale med House of Yarn AS.

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Halvpatent
https://youtu.be/Cbi_z3ly19E 
Økning i begynnelsen av p
https://www.youtube.com/watch?v=42Qyew5F6gw 
Økning ved å legge til nye m i slutten av p
https://youtu.be/7tdkWq8Y2a4 
Italiensk avfelling
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D-
9nv2-0&t=9s 

Foto: House of Yarn

DESIGN 

Mari Kalberg Skjæveland 

GARN

DRINKING IN DAKAR 100 % ultrafine merino, 

50 gram = ca 165 meter

STØRRELSER

50-56 (62-68) 74-80 (86-92) 

NB! Se PLAGGETS MÅL, og finn riktig størrelse

PLAGGETS MÅL 

Genser

Overvidde ca 46 (50) 54 (60) cm 

Hel lengde midt bak ca 24 (28) 31 (35) cm

Ermelenge ca 16 (18) 19 (21) cm 

Selebukse

Overvidde ca 44 (47) 51 (55) cm 

Hoftevidde ca 48 (52) 56 (60) cm 

Hel lengde midt foran ca 37 (42) 52 (60) cm 

Benlengde ca 17 (20) 26 (32) cm

Lue

Omkrets ca 33 (36) 39 (42) cm 

Hel lengde ca 13 (14) 15 (16) cm

GARNFORBRUK

Genser

Farge 1	 2 (2) 2 (3) nøster

Farge 2	 1 (1) 2 (2) nøster

Selebukse

Farge 1	 2 (3) 3 (4) nøster

Lue 

Farge 2	 1 (1) 1 (2) nøster

Hele settet

Farge 1	 4 (4) 5 (6) nøster

Farge 2	 2 (2) 3 (4) nøster

FARGER

Farge 1	 Powder 605

Farge 2	 Off-white 601

PINNEFORSLAG

Liten rundp nr 3 og 3,5

Liten rundp og strømpep nr 3,5 og 2,5

TILBEHØR

1 knapp til de 2 minste størrelsene i genseren

2 knapper til selebuksen

Pelsdusk til luen

STRIKKEFASTHET

20 m x 42 omganger halvpatent på p nr 3,5 = 10 x 10 cm

28 m vrangbordstrikk (uten å strekke) på p nr 3 = 10 cm

22 m vrangbordstrikk (lett strekket ut) på p nr 3 = 10 cm 

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

https://youtu.be/Cbi_z3ly19E 
https://www.youtube.com/watch?v=42Qyew5F6gw 
https://youtu.be/7tdkWq8Y2a4
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GENSER

Skift tråder i sidene, for å unngå at trådfestingen viser.

HALVPATENT FRAM OG TILBAKE

Vrangen: Strikk r. 

Retten: Strikk 1 patent-m, *1 vr, 1 patent-m*, gjenta fra *-* ut p.

HALVPATENT RUNDT

1. omgang: Strikk vr. 

2. omgang: Strikk 1 patent-m, *1 vr, 1 patent-m*, gjenta fra 

*-* ut omgangen.

Kant-m strikkes r på alle p.

Plagget strikkes ovenfra og ned i halvpatent. Først strikkes 

bakstykket fram og tilbake som et rektangel. Deretter 

strikkes det opp masker til skuldre langs oppleggskanten 

til bakstykket. Hver skulder strikkes fram og tilbake for seg, 

og det brukes vendepinner i begynnelsen av hver skulder 

for å forme dem. Videre økes det ut masker for å forme 

halskanten. 

Skuldrene strikkes sammen til forstykket, samtidig som det 

legges opp masker til halskanten. 

Forstykket strikkes videre fram og tilbake. For- og bakstykket 

settes så sammen under ermehullet, og bolen strikkes rundt. 

Ermene strikkes ved å plukke opp masker rundt ermehullet 

og det strikkes videre nedover. Til slutt strikkes halskanten. 

Øk i patent-m

Strikk 1 patent-m (strikk r i m fra forrige p) uten å løfte m 

av venstre p, ta et kast på høyre p, strikk 1 r til i samme 

patent-m, ta deretter m av venstre p = 3 m (2 m økt). 

På neste p strikkes de nye m r eller vr alt etter som det passer 

med patentstrikket. 

Dobbelfelling mot høyre i halvpatent 

Ta 1 patent-m vr løs av (m fra forrige p), ta neste m vr løs 

av, ta 1 patent-m vr løs av (m fra forrige p). Sett de 3 m 

(patent-m har 2 løkker), tilbake på venstre p, og strikk de r 

sammen = 1 m. 

Dobbelfelling mot venstre i halvpatent 

Ta 1 patent-m vr løs av (m fra forrige p), ta neste m vr løs 

av, ta 1 patent-m vr løs av (m fra forrige p). Sett de 3 m 

(patent-m har 2 løkker) tilbake på venstre p, ta første m r løs 

av, strikk 2 m r sammen, trekk den løse m over = 1 m.

STRIPEMØNSTER

Strikk *8 p/omganger farge 1, 8 p/omganger farge 2*, gjenta 

fra *-*. 

NB! Skift farge på 1 p med r m, eller 1 omgang med vr m for 

å få en fin overgang mellom fargene. 

For størrelse 50-56 (62-68) strikkes først bakstykket i 

2 deler for å lage en knappeåpning i nakken. 

Begynn her for størrelse 50-56 (62-68):

VENSTRE BAKSTYKKE

Legg opp 23 (25) m med farge 1 på p nr 3,5. 

Strikk fram og tilbake i halvpatent og stripemønster, 

innenfor 1 kant-m i hver side (1. p = vrangen). 

Strikk til arbeidet måler 2 cm. 

Klipp av garnet, sett m på hjelpep og strikk høyre bakstykke.

HØYRE BAKSTYKKE 

Strikkes som venstre bakstykke.

BAKSTYKKET

Sett m fra høyre og venstre bakstykke inn på p nr 3,5. 

Strikk videre i halvpatent som før.  

Samtidig, på 1. p, strikkes siste kant-m fra venstre bakstykke 

sammen med første kant-m fra høyre bakstykke = 45 (49) m. 

Den nye-m strikkes som patent-m eller vr, alt etter hva som 

passer inn i halvpatentet. Strikk fram og tilbake i halvpatent 

og stripemønster til bakstykket måler 7 (8) cm. 

Klipp av garnet, sett m på hjelpep og strikk skuldrene.

Videre strikkes alle størrelsene likt. 

Begynn her for størrelse 72- 80 (86-92) 

BAKSTYKKET

Legg opp 53 (59) m med farge 1 på p nr 3,5. 

Strikk fram og tilbake i halvpatent og stripemønster, 

innenfor 1 kant-m i hver side (1. p = vrangen). 

Strikk til bakstykket måler 9 (10) cm. 

Klipp av garnet, sett m på hjelpep og strikk skuldrene. 

Alle størrelser:

VENSTRE SKULDER

Sett et merke på hver side av 15 (15) 19 (21) m midt bak i 

oppleggskanten på bakstykket,

= 15 (15) 19 (21) nakke-m, og 15 (17) 17 (19) skulder-m.

Begynn innerst mot halsen på venstre skulder. 

Bruk p nr 3,5 og farge 1. Begynn ca 1 meter inn på nøstet, 

og bruk endetråden til å strikke opp 1 m i hver m ut til venstre 

side av bakstykket = 15 (17) 17 (19) skulder-m. 

Begynn ved halsen igjen (= retten), og strikk fram og tilbake i 

halvpatent og stripemønster slik: 

Retten: Strikk 1 kant-m,1 patent-m, *1 vr, 1 patent-m*, gjenta 

fra *-* til det gjenstår 1 m, 1 kant-m.

Vrangen: Strikk r ut p.

Samtidig, på 3. p, (= retten) felles det en dobbelfelling slik: 

Strikk 1 kant-m, strikk 1 dobbelfelling mot venstre, strikk som 

før ut p = 13 (15) 15 (17) skulder-m. 

Når arbeidet måler 3 (4) 4 (4) cm, og neste p er fra retten, 

økes det til halskant slik: 

Strikk 3 m som før, øk i patent-m, strikk som før ut p 

= 15 (17) 17 (19) m. 

Gjenta denne økningen på hver 6. p i alt 2 (2) 3 (3) ganger 

= 17 (19) 21 (23) m.

Strikk til arbeidet måler 6 (7) 8 (8) cm. 
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Klipp av garnet, sett m på hjelpep og strikk høyre skulder.

HØYRE SKULDER

Bruk p nr 3,5 og farge 1. Begynn ytterst på høyre skulder, 

og strikk opp 15 (17) 17 (19) m.

Strikkes som venstre skulder, men speilvendt (1. p = vrangen). 

Samtidig, på 4. p, strikkes det en dobbelfelling mot høyre. 

Når arbeidet måler 3 (4) 4 (4) cm, og neste p er fra retten, 

økes det til halskant slik: 

Strikk 3 m som før, øk i patent-m, strikk som før ut p 

= 15 (17) 17 (19) m. 

Gjenta denne økningen på hver 4. p i alt 2 (2) 3 (3) ganger 

= 17 (19) 21 (23) m. Strikk til arbeidet måler 6 (7) 8 (8) cm.

Slutt med samme p som på venstre skulder.

FORSTYKKET 

Bruk p nr 3,5. Strikk videre i halvpatent og stripemønster 

som før over høyre forstykke, legg opp 11 (11) 11 (13) m til 

hals, og strikk over venstre forstykke = 45 (49) 53 (59) m. 

Strikk videre fram og tilbake i halvpatent innenfor 1 kant-m i 

hver side.  

Strikk til forstykket måler 11 (12) 13 (14) cm.

Slutt med samme p som på bakstykket. 

BOLEN

Videre strikkes det halvpatent rundt, samtidig som 

stripemønsteret fortsetter som før. 

Begynn med 1. eller 2. omgang alt etter hva som passer inn i 

halvpatentet. 

Strikk m fra for- og bakstykket inn på p nr 3,5, samtidig som 

det legges opp 1 ny m i hver side = 92 (100) 108 (120) m. 

Den nye m + kant-m strikkes med i halvpatent. 

Strikk til arbeidet måler ca 22 (26) 28 (32) cm, målt midt bak.

Skift til p nr 2,5 og bruk farge 1. Strikk 2 (2) 3 (3) cm 

vrangbordstrikk rundt med 1 r, 1 vr. 

NB! Strikk r over patent-m, og vr over vr. 

Fell av i vrangbordstrikk, eller italiensk avfelling.

ERMER 

Begynn nederst i ermehullet. Strikk opp 36 (40) 44 (48) m 

med farge 2 og p nr 3,5 rundt åpningen. 

Sett et merke mellom første og siste m. Strikk videre rundt i 

halvpatent. 

Strikk 2 cm med farge 2, skift til farge 1 og strikk videre med 

stripemønster til ermet måler 14 (16) 16 (18), eller ønsket 

lengde. Skift til p nr 2,5 og farge 1. Strikk 2 (2) 3 (3) cm 

vrangbord med 1 r, 1 vr. 

Fell av i vrangbordstrikk, eller italiensk avfelling. 

Strikk et erme til på samme måte.

HALSKANT 

Størrelse 50-56 (62-68) 

Bruk p nr 2,5 og farge 1. 

Begynn ved splitten midt bak. Strikk opp ca 55 (59) m rundt 

halskanten. 

NB! Tips til å få en fin halskant, er å strikke opp ca 1 m i hver 

2. p langs sidene, og 1 m i hver m fremme i halskanten og 

bak i nakken. 

Strikk vrangbordstrikk fram og tilbake med 1 r, 1 vr. 

NB! Pass på at det strikkes r over patent-m, og vr over vr 

foran i halskanten.

NB! Første og siste m på hver p er kant-m, som strikkes r på 

alle p. 

Strikk til halskanten måler 4 cm. 

Brett halskanten dobbel mot vrangen, og sy til med løse 

sting.

Lag et knapphull med trådhempe i den ene siden bak i 

nakken, sy i knapp i motsatt side. 

Størrelse 72- 80 (86-92)

Bruk p nr 3 og farge 1. Begynn ved høyre skulder, og strikk 

opp ca 62 (66) m rundt halskanten. 

NB! Tips til å få en fin halskant, er å strikke opp ca 1 m i hver 

2. p langs sidene, og 1 m i hver m fremme i halskanten og 

bak i nakken. 

Strikk rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

NB! Pass på at det strikkes r over patent-m, og vr over vr 

foran i halskanten.

Strikk til halskanten måler 4 cm. 

Brett halskanten dobbel mot vrangen, og sy til med løse sting.

SELEBUKSE

Plagget strikkes ovenfra og ned I halvpatent. Først kropp, 

deretter hvert ben for seg.

Til slutt strikkes det opp m til seler i linningen.

Legg opp 96 (104) 112 (120) m på rundp nr 3. 

Sett et merke rundt 1. m (= merke-m). Sett 3 merker til, med 

23 (25) 27 (29) m mellom hver merke-m = 4 merke-m. 

NB! 1. merke-m = venstre side (omgangens begynnelse), 

2. merke-m = midt bak, 3. merke-m = høyre side og 

4 merke-m = midt framme.

Strikk rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Samtidig, når arbeidet måler 2 cm, lages det 2 knappehull 

slik: Strikk 63 (68) 73 (79) m, strikk 2 r sammen, ta 1 kast, 

strikk 15 (17) 19 (19) m, ta 1 kast, strikk 2 vridd r sammen, 

strikk ut omgangen. 

På neste omgang strikkes det 1 r eller 1 vr i kastet, alt etter 

hva som passer i vrangbordstrikket. 

Strikk til arbeidet måler 8 (8) 10 (12) cm. Skift til p nr 3,5, 

og strikk 3 omganger rundt i halvpatent. 

NB! Pass på at vr fortsetter som vr, og patent-m over r m.

Videre strikkes buksen høyere bak i halvpatent fram og 

tilbake slik: 

NB! Pass på at patent-m strikkes fra retten. 

Strikk som før til merket midt bak (2. merke-m), strikk 23 (25) 

27 (29) m forbi merket, snu med 1 vende-m (se illustrajon), 

og strikk 23 (25) 27 (29) m forbi merket midt bak i motsatt 

side, snu med 1 vende-m. Strikk 19 (21) 23 (25) m forbi 

merket midt bak, snu med 1 vende-m og strikk 19 (21) 23 (25) 

m forbi merket midt bak i motsatt side, snu med 1 vende-m.  

Fortsett på denne måten, men strikk 4 m færre for hver gang 

forbi merket midt bak (2. merke-m), til det er snudd i alt 3 (3) 
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4 (4) ganger i hver side. Strikk videre rundt i halvpatent. 

NB! Når det strikkes over vende-m, strikkes de to løkkene i 

vende-m r eller vr sammen til 1 m. 

Strikk til arbeidet måler 20 (22) 26 (28) cm midt foran. 

På neste omgang deles det til ben med å felle av 5 (5) 5 (7) m 

midt foran og midt bak (= merke-m + 2 (2) 2 (3) m på hver 

side = 43 (47) 51 (53) m til hvert ben. 

BEN 

= 43 (47) 51 (53) m.

Strikk rundt i halvpatent slik m viser. Samtidig, på 1. omgang, 

økes 1 m i slutten av omgangen = 44 (48) 52 (54) m. Den nye 

m strikkes med i halvpatent. 

Strikk til benet måler 12 (14) 21 (27) cm, eller ønsket lengde. 

Skift til p nr 2,5, og strikk 5 cm vrangbordstrikk rundt med 

1 r, 1 vr. 

Fell av i vrangbordstrikk, eller bruk italiensk avfelling 

(se instruksjonsfilm).

NB! Pass på at vr kommer over vr, og r over patent-m. 

Strikk det andre benet på samme måte. 

VENSTRE SELE

Bruk p nr 2,5. Strikk opp m til seler bak slik. Tell ut fra 

merke-m midt bak (inkludert merke-m). 

Tell 5 (6) 7 (7) m til venstre. Strikk opp 1. m i 6. (7.) 8. (8.) m fra 

1. omgang. 

Strikk videre opp 1 m i hver m i 1. omgang 9 ganger = 9 m. 

Strikk videre slik: 

Ta 1. m løs av, strikk vrangbordstrikk slik m viser, r over r, og vr 

over vr, til 1 m gjenstår. Strikk 1 vr.

Strikk til selen måler 26 (28) 30 (30) cm, eller ønsket lengde. 

Fell av i vrangbordstrikk.

 

HØYRE SELE.  

Strikkes som venstre sele, men tell 13 (14) 15 (15) m til høyre. 

Strikk opp 1. m i 13. (14.) 15.(15.), fra 1. omgang.

Strikk videre opp 1 m i hver m i 1. omgang 9 ganger = 9 m.

Det skal være 9 (11) 13 (13) m mellom selene.

MONTERING 

Sy sammen åpningen mellom bena. 

Sy til knapper på selene. 

LUE

Luen strikkes nedenfra og opp i halvpatent. Øreklaffer 

og snorer strikkes på til slutt. 

Legg opp 66 (72) 78 (84) m på p nr 3. 

Strikk rundt i halvpatent til arbeidet måler ca 4 cm, og neste 

omgang er en omgang med vr m. Vreng arbeidet, og strikk 

videre med halvpatent som før slik m viser (1. omgang = vr). 

Samtidig, på 1. omgang, settes det av m til øreklaffer slik: 

Strikk 5 (6) 6 (7) vr, strikk inn en tråd i avvikende farger over 

de neste 14 (16) 18 (20) m (= m til klaff). Flytt m tilbake på 

venstre p, og strikk videre vr til det gjenstår 18 (21) 23 (26) 

m på omgangen. Strikk inn en tråd i avvikende farge over 

de neste 14 (16) 18 (20) m (= m til klaff). Flytt m tilbake på 

venstre p, og strikk ut omgangen. NB! Omgangen begynner 

midt bak.

Strikk 3 cm rundt i glattstrikk. Skift til p 3,5 og strikk videre 

i halvpatent til arbeidet måler 14 (14) 15 (15) cm, og siste 

omgang er en omgang med vr. Sett 6 merker slik: 

Størrelse 50-56:

Sett et merke rundt 1. m (= merke-m). Sett merker rundt 5 m 

til, *med 9 m mellom 1. og 2. merket og 11 m mellom 2. 

og 3. merke*, gjenta fra *-* 2 ganger til = 6 merke-m. 

NB! Alle merke-m er patent-m.  

Størrelse (62-68): 

Sett et merke rundt 1. m (= merke-m). Sett merker rundt 5 

m til, med 11 m mellom hver merke-m. NB! Alle merke-m er 

patent-m.  

Størrelse 74-80:

Sett et merke rundt 1. m (= merke-m). Sett merker rundt 5 m 

til, *med 11 m mellom 1. og 2. merket og 13 m mellom 2. og 

3. merke*, gjenta fra *-* 2 ganger til = 6 merke-m. 

NB! Alle merke-m er patent-m.  

Størrelse 86-92:

Sett et merke rundt 1. m (= merke-m). Sett merker rundt 5 m 

til, med 13 m mellom hver merke-m. 

NB! Alle merke-m er patent-m.  

Alle størrelser, strikk videre slik: 

1. omgang: *Strikk 1 patent-m (= merke-m), 2 r sammen 

(1 vr + 1 patent-m), strikk som før til neste merke-m*, gjenta 

fra *-* i alt 6 ganger = 60 (66) 72 (78) m.  

2. omgang: Strikk vr. 

3. omgang: *Strikk 1 patent-m (= merke-m), 2 vr sammen, 

strikk som før til nestemerke-m*, gjenta fra *-* i alt 6 ganger 

= 54 (60) 66 (72) m. 

4. omgang: Strikk vr. 
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NB! Stram tråden litt når det strikkes 2 m sammen. 

Gjenta 1. – 4. omgang til det gjenstår 24 m på p, og neste 

omgang er en omgang med vr. 

Strikk 2 og 2 m sammen ut omgangen slik:

*Ta 1 m r løs av, sett m tilbake på p, og strikk 2 r sammen i 

bakre m-ledd*, gjenta fra *-* ut omgangen = 12 m. 

Klipp av garnet, trekk tråden gjennom m og fest tråden.

MONTERING

Brett kanten dobbel mot retten.

Sy eventuelt en pelsdusk i toppen. 

ØREKLAFF

Trekk ut hjelpetråden, og sett m inn på p nr 3 = 28 (32) 

36 (40) m. 

Sett et merke i hver side med 14 (16) 18 (20) m til for- og 

baksiden av klaffen. 

Strikk rundt i glattstrikk (bruk gjerne magic loop). 

Samtidig, på 2 omgang, felles 1 m på hver side av hvert 

merke slik: Begynn ved merket, strikk 1 r, ta 1 m r løs av, 

ta neste m r løs av, sett begge m tilbake på venstre p, og 

strikk 2 r sammen i bakre m-ledd, strikk til 3 m gjenstår før 

neste merke, strikk 2 r sammen, 1 r. Gjenta på den andre 

siden av klaffen = 4 m felt = 24 (28) 22 (36) m.

NB! Det anbefales å feste tråden i begynnelsen av klaffen, 

når det er strikket ca 1 cm.

Strikk 1,5 (2) 2 (2,5) cm uten fellinger. Gjenta fellingene 

på hver 2. omgang 2 (3) 4 (5) ganger til, deretter på hver 

omgang 2 ganger = 8 m. På neste omgang strikkes det slik:

Ta 1 m r løs av, ta neste m r løs av, sett begge m tilbake på 

venstre p, og strikk 2 r sammen i bakre m-ledd, strikk 2 r 

sammen. Gjenta på den andre siden av klaffen = 4 m.  

Strikk i cord rundt slik: 

Strikk 4 r, *skyv m til høyre på p, stram tråden på baksiden, 

og strikk 4 r*, gjenta fra *-* til arbeidet måler 25-30 cm, 

eller ønsket lengde. 

Klipp av garnet, og trekk tråden gjennom de resterende m. 

Stram til og fest tråden.

Strikk den andre øreklaffen på samme måte.

Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

1. Vende-m: Ta 1. m vr løs av. 2. Dra m til baksiden av høyre p (stram godt).

Strikkes som en vanlig rett maske, men strikk i masken
fra forrige pinne i stedet for i masken på pinnen.

PATENTMASKE


